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Vragen van het lid Kuiken (PvdA) aan de minister van Infrastructuur en Milieu 
over de A13-A16 (ingezonden 11 mei 2012). 

Vraag 1
Kunt u aangeven wat de verkeersprognoses zijn op de knooppunten 
Ypenburg en Prins Clausplein en op de A13 tussen Delft Zuid en Doenkade, 
als de A13/A16 wordt aangelegd? Is bij deze prognoses al rekening gehouden 
met de aanleg van de Blankenburgtunnel, de verlengde A4, de Rotterdamse 
baan en de verbreding van de A20? Is bij deze prognoses ook al rekening 
gehouden met de voorgenomen tolheffing op de A13/A16 en de tolheffing in 
de Blankenburgtunnel? Kunt u deze verkeersprognoses geven voor het hoge 
en het lage groeiscenario? Kunt u hierbij aangeven in welke mate de norm 
voor doorstroming gehaald wordt op al deze knooppunten en tot welke 
congestie dit zal leiden op de genoemde knooppunten en wegvakken? Kunt u 
aangeven of er op andere wegvakken op het snelwegennet rondom Rotter-
dam en Den Haag, als gevolg van de aanleg van de A13/A16, ook congestie 
ontstaat ten opzichte van de huidige situatie? 

Vraag 2
Is het waar dat bij de brede heroverwegingen in 2010 de A13/A16 als 
niet-prioritair werd gezien? Kunt u toelichten wat de redenen daarvoor 
waren? 

Vraag 3
Kunt u garanderen dat er volgens u geen verbreding van de A13 noodzakelijk 
is tussen Den Haag en Delft als de A13/A16 wordt aangelegd? Mocht u dat 
niet kunnen garanderen, kunt u dan aangeven welke kosten globaal gemoeid 
zijn met de noodzakelijke verbreding om de doorstroming op de A13 en de 
knooppunten Ypenburg en Prins Clausplein te garanderen? 

Vraag 4
Kunt u aangeven wat de toename of afname van het lokaal verkeer in 
Rotterdam, Lansingerland en Pijnacker-Nootdorp zal zijn als de A13/A16 
wordt aangelegd met tolheffing en welk effect dat heeft op het gebruik van 
het regionale OV in de metropoolregio, uiteengezet voor het lage en hoge 
groeiscenario? Kunt u dit toelichten? Als u deze gegevens niet heeft, bent u 
dan bereid dit uit te laten zoeken? Zo niet, waarom niet? 
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Vraag 5
Kunt u aangeven in welk stadium de verkenning naar een ondergrondse 
passage van het Terbregseplein zich bevond toen is besloten dat dit geen 
optie meer was? Kunt u toelichten wat wel en wat niet exact is onderzocht in 
deze? 

Vraag 6
Kunt u toelichten op welke wijze onderzoek is gedaan naar de haalbaarheid 
van een ondergrondse tunnel in plaats van de geplande landtunnel? Kunt u 
aangeven in welk stadium de verkenning naar een ondergrondse tunnel zich 
bevond toen is besloten dat dit geen optie meer was? Kunt u toelichten wat 
wel en wat niet exact is onderzocht in deze, waaronder ook gaarne een 
toelichting op de uitgangspunten ten aanzien van het prijspeil en de 
marktconformiteit van de kosten? 

Vraag 7
Kunt u aangeven wat de effecten op de leefomgeving rondom het Terbreg-
seplein zullen zijn – te weten luchtkwaliteit, geluid, geur en horizonvervuiling 
– nu u heeft besloten dat er een fly-over komt over het Terbregseplein? Kunt 
u hierbij tevens de reeds bestaande effecten in ogenschouw nemen? 

Vraag 8
Kunt u aangeven in welke mate volgens u bij de aanleg van de A13/A16 
wordt voldaan aan het credo «niet horen, niet zien en niet ruiken»? 

Vraag 9
Kunt u aangeven, indien daar sprake van is, hoeveel woningen, bedrijven, 
scholen, sportvoorzieningen en andere maatschappelijke voorzieningen in de 
metropoolregio nu te maken krijgen met lucht- en geluidswaarden die boven 
de maximaal toegestane normen voor luchtkwaliteit en geluidshinder liggen, 
nu sprake is van de aanleg van de A13/A16 en eventueel daar uit voortvloei-
ende congestie op de A13 en de knooppunten Ypenburg en Prins Clausplein? 
Kunt u schetsen welke gevolgen dit heeft voor de omwonenden en het milieu 
en wat u van plan bent hieraan te gaan doen?
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